

品质生活



2015.1.9 星期五 编辑 董佳理 校对 马晓 邮箱:pdsyczk@163.com 本叠美编 李麟芳

去年,

鹰城万余对情侣喜结良缘 3800多对夫妻劳燕分飞

□本报记者 李科学

这边结婚的满面笑容,那边离婚的哭成泪人……1月6日,记者从我市新华、卫东、湛河三区婚姻登记部门获悉,去年,市区共有10542对情侣结婚,3823对夫妻的婚姻走到了末路。也就是说,去年,平均每天约有30对恋人登记结婚;同时,约10对夫妻从此分手。

2011年,我市市区结婚人数首次突破万对。之后,这个数字在基本保持稳定的前提下每年略有浮动。离婚人数则年年在增长。2012年,市区办理离婚登记手续的夫妻是3039对;2013年,这个数字激增到3538对;去年,更是升至3823对。



据了解,1月4日至8日,我市新华、卫东、湛河三个区共结婚登记184对,离婚登记65对,离婚结婚比率达35.3%。同时,记者统计,在这一周中,新华、卫东、湛河三个区离婚平均年龄男士为40.9岁,女士为38.4岁。

妻子拉行李箱离婚 吻别孩子伤心离去

□记者 李京晶

本报讯1月5日下午3时许,一对年轻夫妇正在我市卫东区行政服务中心婚姻登记窗口办理离婚登记手续。

女士拉着行李箱,男士抱着一个两岁左右的女孩。“同志,我们离婚,这是俺俩的证件。”男士向该窗口工作人员表示来意。经审核后,这对夫妇开始填写“离婚登记声明书”,之后他们商定孩子、房子归男方,一部汽车归女方。

拿到离婚证,女士抱着女儿亲了亲,然后拉着行李箱离开。男士则抱着女儿静静地在女士离开之后伤心离去。

感谢新华、卫东、湛河三区婚姻登记处为本栏目提供数据支持

| | 男士离婚 平均年龄(岁) | 女士离婚 平均年龄(岁) |
|-----|-----------------|-----------------|
| 新华区 | 40.2 | 37.7 |
| 卫东区 | 39.9 | 37.6 |
| 湛河区 | 42.5 | 39.8 |

初婚平均年龄:28.4岁

据统计,去年,市区男女初婚登记平均年龄是28.4岁。其中,男性为28.37岁,女性则为28.63岁,略晚于男性。

卫东区行政服务大厅婚姻登记处主任曹献伟告诉记者,尽管数据显示,平均结婚年龄

接近30岁,但实际上,办理初婚登记手续者仍以20出头的年轻人为主。

近些年来,大龄未婚男女已经成为社会中一个越来越庞大的群体,三四十岁未婚者并不鲜见。在历届鹰城万人相亲大会中,未婚的大龄男女

也占着不小的比例。正是由于这个原因,平均初婚年龄被拉高了。

去年8月中旬,一位大龄未婚女性与一位丧偶男士在新华区行政服务中心婚姻登记窗口办理了结婚登记手续。女士说,早些年对婚姻抱着随遇而

安的态度,直到蹉跎成了大龄女,才着急起来。经人介绍,她遇到了这位会过日子、会疼人的男士。“只要人好,婚姻状况我并不介意。”大龄未婚女嫁给再婚男,也成为初婚女性平均年龄略高于男性的原因之一。

婚姻,中年是道坎儿

据新华、湛河、卫东三区婚姻登记部门的统计结果,办理离婚登记的夫妻平均年龄为39岁。其中,男士为40.1岁,女性约38岁。这两个年龄段也符合传统家庭结构。

“十年之痛”不无道理。新华区行政服务中心婚姻登记窗口王主任告诉记者,结婚10年以上,夫妻都处于事业上

升期,男士在这时大多有了相对稳定的经济基础和社会地位,婚姻也随之进入疲惫期。家庭琐事、审美疲劳……夫妻如果平时不注意沟通,一旦出现矛盾或外来新鲜诱惑,极易导致家庭的不稳定。统计显示,35-45岁之间离异者占了全部离异夫妻的半数以上。

曹献伟说,也有个别年轻人结婚后不久就离异的。年轻人大多没有经济、孩子方面的矛盾,不合则分,没有那么多顾忌;加之离婚手续简化,离婚成了一件非常简便的事儿。

记者在采访中了解到,一些年轻人对婚姻的神圣感、责任感淡化,更注重自我感受。

去年7月下旬,一对年轻男女在卫东区行政服务中心婚姻登记窗口办理离婚登记手续。本是沉重的事情,女子却还忙着将离婚现场的自拍照片传至微信朋友圈,引来不少朋友围观并“点赞”。也有少数老年人“忍了一辈子,不想再忍了”,戴着老花镜填表、离婚。

再婚平均年龄:41岁

离婚伤痛过后,生活还得继续。虽然各自有烦恼、压力,但人们仍得收拾起过去种种,组建新的家庭,获得希冀的幸福。统计数据显示,市区男女再婚平均年龄为41.73岁,男女

基本相当,分别为41.8岁及41.6岁。

5年前,在市区一家小型企业工作的罗女士因不能生育,丈夫与其离婚。这让原本性格乐观的罗女士一直情绪低沉。

去年,朋友给39岁的罗女士介绍了在一家私企做策划、48岁的王先生,儿子已读大学。婚后,王先生搬到了罗女士的家中居住。虽然王先生没房子,经济上也不算阔绰,却是个知

冷知热的人,两人的感情一直不错。罗女士说,经历过一次婚姻,她特别珍惜第二次机会,“只要是真心实意对自己好,其他的都没必要计较那么多。”



单身派对 周六接受报名

[C3]

王姓宝宝 楚楚动人

[C4]

“枫叶杯”作文大赛 成绩揭晓

[C8]